

头条

经济

国家税务总局: 煤电和供热企业可缓缴 今年四季度应缴纳税款

据新华社电 为配合做好今冬明春能源电力保供相关工作,国家税务总局近期成立电力保供专项工作协调小组,专门制发通知,对煤电和供热企业今年四季度应缴纳税款全部办理缓税,加快增值税留抵退税办理进度,加大相关行业性、普惠性税费优惠政策落实力度,确保各项减税、退税、缓税措施落地落细。

图像

新疆棉花收购忙

在新疆沙湾市的一家棉花收购厂,工人操作机械搬运新棉。

近日,新疆棉花的重要产区沙湾市田间地头一片繁忙景象,采棉机在棉田里轰鸣,满载棉花的卡车在乡间道路上往来穿梭。棉农抢抓农时,将采收的棉花售卖到收购厂,当地新棉收购工作有序进行。今年,沙湾市种植棉花176.62万亩,棉花收购价格高于去年同期。

新华社发



关注

美联储限制 其官员买入证券

据新华社电 美国联邦储备委员会21日宣布新规,限制这一美国中央银行的决策者和高层官员个人买入股票和债券。

美联储同样承诺,将增加汇报和公开披露相关信息的频次。

美联储主席杰罗姆·鲍威尔说,这些新规旨在抬高标准,“以向我们为之服务的公众保证,我机构所有高级官员一心一意聚焦美联储的公共使命”。

美联储说,为避免这些人在投资时机选择方面显现任何“哪怕只是表面上”的利益冲突,将要求决策者和高级职员提前45天向美联储告知买入和销售证券,在获批后才能买卖,买入后必须持有至少一年。

另外,在金融市场高度紧张期间,这些人“不得买入或出售”。

焦点

美国与欧洲五国就数字税争端达成妥协

据新华社电 美国与奥地利、法国、意大利、西班牙、英国21日宣布就数字服务税争端达成妥协,在经济合作与发展组织推动的国际税改协议生效后,欧洲五国将取消征收数字服务税,美国将放弃对这五国的报复性关税措施。

美国与上述欧洲五国当天发表联合声明称,全球130多个国家和司法管

据介绍,各地税务部门逐户摸排煤电和供热企业经营和税收情况,梳理企业税费优惠政策清单,上门开展“一对一”宣传辅导,按有关规定简化“减、退、缓”税办理程序和资料报送,确保应减尽减、应退尽退、应缓尽缓。

国家税务总局最新数据显示,截至10月20日,全国税务系统共为纳入“电力保供”税收扶持的煤电和供

热企业办理“减、退、缓”税75亿元,有效缓解了企业资金困难和经营压力。

国家税务总局相关负责人表示,税务部门将精准对接煤电和供热企业涉税需求,推进各项税收支持措施落实落细,切实缓解企业经营困难,为做好能源电力保供工作、助力经济社会平稳健康发展贡献税务力量。

汽油柴油价格 再度大幅上调

据新华社电 继9日大幅上调后,国家发展改革委22日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年10月22日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高300元和290元。此次调价折合每升上调超过0.2元。

国家发展改革委价格监测中心分析称,全球原油需求持续增长、产能释放不足,以及天然气、煤炭价格大幅走高,是8月下旬以来油价持续上涨的主要原因。预计短期内国际油价将呈震荡走势。

法国政府将向 民众发放通胀补贴

据新华社电 法国总理卡斯泰21日晚接受法国电视一台采访时宣布,法国政府将自12月起向月净收入低于2000欧元的民众一次性发放通货膨胀补贴,以减轻能源价格上涨带来的影响。

据当地媒体报道,这项补贴将在2021年12月至2022年2月间发放。工薪阶层、自由职业者、失业人员、享受最低生活保障人员以及退休人员等将获得补贴。

卡斯泰表示,在2022年财政赤字目标不超过5%的情况下,法国政府有能力发放这笔补贴。他还宣布,天然气限价措施将持续至2022年底。

法国《回声报》21日报道说,上周法国柴油均价升至历史新高,95号汽油均价也逼近历史最高价。法国埃拉贝民意调查公司20日公布的一项调查显示,法国家庭对能源价格和购买力问题的关注程度已远超安全或移民问题。

法治

公安部: 明年底前全面实现 涉企证照电子化

据新华社电 近日,公安部印发《公安机关深化“证照分离”改革进一步激发市场主体发展活力工作实施方案》,在公安领域更大范围和更多行业推动照后减证和简化审批,要求在2022年底前全面实现涉企证照电子化。

方案明确,在全国范围内对典当特种行业、旅馆业特种行业许可证核发等12项涉企经营许可事项,按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类进行审批制度改革。

方案要求,各地公安机关要强化改革系统集成和协同配套,实施涉企经营许可事项清单管理,清单之外,一律不得限制企业进入相关行业开展经营,确保企业充分享受改革红利。

北京新增4名内蒙古旅游返京人员核酸阳性

据新华社电 北京市昌平区卫生健康委员会22日通报,22日2时,北京市昌平区疾控中心报告4例内蒙古旅游返京人员新冠病毒核酸检测阳性。该4人于10月12日一同自驾出游,于10月16日返京。10月21日,其中2人分别向村(居)委会报告,曾于10月12日在内蒙古额济纳旗旅游并在一家餐馆用餐。

目前4人已转至北京地坛医院,

并开展流调溯源、核酸检测、封闭管控等工作,相关部门已将北京市昌平区北七家镇宏福苑小区和沙河镇白各庄新村小区西一区划定为封控管理小区,严格落实各项管控措施。

记者22日从北京市获悉,北京要求严控中高风险地区所在县(市、区、旗)及14日内有该区域旅居史的人员进京,对有病例及感染者所在市落实停航、停售、暂停进返京等防疫政策。

内蒙古额济纳旗新增6例本土确诊病例

据新华社电 记者从内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗新冠肺炎防控工作指挥部获悉,21日13时至22日3时50分,额济纳旗确认新增6例本土新冠肺炎确诊病例。

截至22日3时50分,额济纳旗共有本土新冠肺炎确诊病例19例,

患者生命体征平稳。22日8时起,额济纳旗在全旗范围内开展第三轮全员核酸检测工作,共设置41个采集点,包括4个面向游客、小区外围商铺等相关人员的公共场所采样点,以及37个面向小区居民的小区采集点。

辖区已于10月8日就经合组织推动的双支柱国际税改方案达成协议,以应对经济数字化带来的税收挑战。从一开始,这一国际税改谈判的关键推动力就是重新分配跨国企业征税权的共识方案(即支柱一方案)取代单边数字服务税和其他类似措施。

为此,奥、法、意、西、英五国同意在

2023年经合组织支柱一方案生效后,取消征收数字服务税。从2022年1月到支柱一方案生效前的过渡期内,如果企业在五国缴纳的数字税金额超过支柱一方案新规则生效后应缴的税金,其未来在这五国的税收可用超出部分抵扣。作为交换,美国将放弃针对这五国数字税出台的但尚未实施的关税报复措施。